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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztéség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 esám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza.

Syilttórhen minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre i kői 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —-

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden sző utál 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
dlszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté

seknél árkedvezmény.

A hegyaljai államsegély.
Irta: Dr. Orosz Dezső.

— jan. 28.

Ne azt keressük most már, 
hogy kinek mennyi érdeme van 
abban, hogy a hegyaljai segély
akció az üres ígéretek világából 
valóra vált, hanem örüljünk azon, 
hogy meg van, figyeljünk arra, 
hogy hogyan fogják azt felhasz
nálni. A vármegye törvényható
sági közgyűlése által elfogadott 
alispáni javaslat — szerintem — 
méltán kelt aggodalmat, hogy a 
aegélykiosztás nem fogja meg
valósítani a hozzáfűzött esemé
nyeket és óhajtásokat. A törvény- 
hatósági határozatnak az a két fel
tétele, mely szerint a kamatmen
tes kölcsön kedvezményében csak 
olyan szőlőbirtokosok részesülhet
nek, kiknél a kölcsönösszeg biz
tosítva van jelzálogilag vagy ke
zes által s akik anyagi viszo
nyaiknál fogva arra valóban rá
szorulnak, magyarra fordítva any- 
nyit látszik jelenteni, hogy abból 
a segélyből ki lesznek zárva a 
szegények épp úgy, mint a jó
módúak.

A szegények ki lesznek zárva 
azért, mert ingatlanaik a kölcsönt 
jelzálogilag nem biztosíthatják, 
kezest nem igen találnak, a mó
dosak pedig ki lesznek zárva 
azért, mert a határozati javaslat 
szövege szerint anyagi viszonyaik
nál fogva arra valóban ráutalva 
nincsenek. Joggal merül fel te
hát a kérdés, hogy voltaképen

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.

Fáy Ilona.
Irta: Mok Ferenoné.

A „Chinese-Restaurant* opál- 
szinü, üveggyöngy füzérek kel díszített 
villany lampionjai sajátságos világítást 
vetettek az alacsony étteremben. A 
falakon félig gyékényburkolat volt, 
félig papirostapéta, az ismert kínai 
madár- és virágmotivumokkal. Finom, 
puha háncsszőnyeg fedte a padlót, 
melyen apró, vékony lábú lakkos-asz
talkák és magas ülésü, támiánynél- 
küli székek voltak elhelyezve. A buf
fet tányér- és csészepiramisai között 
egy idős kínai szendergett, mig ujjai

Gépiesen doboltak egy csésze tányérján.
]gy íriszekkel és rózsaszín flamin

gókkal díszített papirosfal mögött el
helyezett kínai orcseszter sajátságos 
halk, néha-néha felsikongó zenét ját
szott, melybe itt-ott belesirt egy tri- 
angulumszerü bong.

Az entró ajtó üveggyöngy-füg
gönyei szétváltak: egy feketeruhás, 
karcsú asszony, egy hat éves fiúcskát 
kézen vezetve, belépett és egy ablak
melletti asztalkához letelepedett. Egy 
kínai pincér vastagtalpu posztópapucs
ban, lassú kényelemmel közeledett a 
vendéghez, halkan, angolul köszönve,

kik hát azok, akik a segélyre 
igényt támaszthatnak és mi fog 
történni a kormány által a Hegy
alja felsegitésére már kiutalt és 
a helybeli adóhivatalnál kiosz
tásra váró 600,000 koronával.

Hiszen a segély első, elen- 
gedhetlen alapfeltétele lévén, 
hogy csakis oly birtokosok kap
hatják, kik 50°/o-on felül jégkárt 
szenvedtek, a beszerzett becs 
lési adatok és köztudomás sze
rint is legfeljebb 3 —4000 hold sző
lő birtokosa jöhet figyelembe. Mi
vel pedig a segély kát. holdanként 
150 koronát meg nem haladhat, 
mivel továbbá a 3—4000 kát. 
hold 50%-nál erősebben jégká
rosult szőlők legalább 2/a része 
van módos, sőt gazdag birtoko
sok kezében, Ve része pedig bi
zonyosan oly szegények kezében, 
kiknek ingatlana túlterheltsége 
miatt az államsegélynek kypot- 
hekáját nem szolgáltathatja, vilá
gos, hogy legjobb esetben is 
5—800 kát. hold olyan szőlő van, 
melynek birtokosa részére az 
alispáni javaslat szerint államse
gély utalványozható. Ezek szerint 
tehát az állam által nyújtott 
600,000 koronából legfeljebb 
75—90,000 korona került el ki
osztás alá, 510—525000 korona 

I pedig mint felesleg, az állam- 
kincstárnak visszaküldendő lenne.

Ezért ugyan kár lett volna 
jogosult panaszainkkal a világot 
tele sírni, a Hegyalja elpusztu
lása cimén országot-világot, kor
mányt megrémíteni. De még az

után, ahol a legjobban ráutaltak 
ép úgy nem kapnak semmit, 
mint azok, kiknek vagyoni álla
pota ugyan még lehetővé teszi, 
hogy a megélhetés vagy egyéb 
vagyonszerzéstől elvont fillérei
ket a szőlőfentartás probléma- 
tikus értékű vállalkozásába Öljék, 
ott lényegileg segélyakcióról, se
gélyről, segítségről alig lehet 
beszélni, ott az állam segitőkész- 
ségét, a vármegye nagylelkűsé
gét említeni sem szabad, ott el 
van ejtve az a nagy cél, mely 
a segélyakciót szülte : Hegy aljá
nak, mint nemzeti kincsnek meg
tartása.

Hát azokat a szőlőket, me
lyeknek birtokosai oly szegé
nyek, vagy már annyira tönkre 
mentek, hogy holdanként 150 
koronára se jók, engedjük pusz
tulni ? Hát azokat a szőlőbirto
kosokat, kik egyéb jövedelmü
ket, vagy vagyonukat egy jobb 
jövő reményében ölték bele a 
szőlőbe, engedjük annyi fátumos 
év után teljesen elvérezni s a 
gazdasági tönk szélére jutni ? 

Kivánható-e az, hogy a segély 
elnyerése érdekében az igénylők 
a bizottság meggyőzése végett 
vagyoni viszonyaikat teljesen 
feltárják s a segély elnyerése 
árán magukat az „arra valóban 
rászorultak" lesajnált osztályába 
Boroztassák ?

A kormány 150 koronájával 
4000 hold szőlőre, tehát az 50%-on 
felül károsult összes szőlőkre 
kijutó segélyt nyújtott, miből

világos, hogy a kormány szeme 
előtt a szőlő s nem a birtokos 
lebegett. A kormánynak tehát 
mindegy volt szegény vagy gaz
dag a birtokos, Hegyaljának meg
mentése, fentartása volt a célja.
A segélyt a kormány nem a bir
tokosnak, de a birtoknak szánta, 
nem a birtokost, de a birtokot 
kívánta menteni. A kormány te
hát arra gondolt, hogy akár sze
gény, akár gazdag a jégvert 
tulajdonos, azt a jégvert szőlőt, 
mely különben egyéb fátum miatt 
a jég előtti időben sem jövedel
mezett, fenn kell tartani, a fentar- 
tást lehetővé keli tenni, avagy 
meg kell könnyíteni.

Bizonyítja az is, hogy a kor
mány igy gondolkozott, hogy a 
vármegye jótállását kérte. Hiszen, 
ha az államsegély csak olyanok
nak adható, kik akár jelzálogilag, 
akár kezes által biztosítják a hi
telt, akkor a vármegye jótállását 
minek kérte volna. Ha pedig a 
módosokat a segélyből ki akarta 
volna zárni, akkor mi szüksége 
lett volna a 4000 holdra eső ősz
szeget kiutalványozni s felhasz
nálásra bocaájtani. És viszont 
mily értékkel bir a vármegye 
kezességi nyilatkozatában kifeje
zésre jutott nagylelkűség, ha a 
segélyből a valóban szegényeket 
kizárja s igy semmi kockázatot 
nem visel és mi jogon tagadja 
meg a segélyt ott, hol kezessége 
kockázattal különben sem jár.

Ebben a megvilágításban ho
vá zsugorodik össze az állam

az asztalra tette a rózsaszín étlapot, 
melyre vastag belükkel rá volt Írva 
„Mandarinic style".

A vendég kissé zavartan mosoly
gott, majd találomra olvasta : „Hong 
chop-sooy“„Eggs with fish Foo-Yong.“

A „waiter* elcsoszogott.
Fáy Ilona, kíváncsian nézett kö

rül az exotikus, előtte teljesen isme
retlen miliőben. Kis fiát figyelmez
tette az ablakok tarka, sárkányüveg
lapjaira és egy topáz-szinü karcsú 
váza félig nyílt, sajátságos szinü és 

, illatú virágjaira. A gyermek tágra- 
nyilt szemekkel nézett körül, majd 
mosolyogva figyelte a kínai pincért, 
aki egy óriási teakannát és két pici, 
törékeny finomságú csészét helyezett 
az asztalra egy gulaalaku préselt por
cukor-adaggal, mig vontatva, halkan 
mondta : „Long-Soo-tea madame, very 
fine."

A lakk asztal kára nem került asz
talkendő és Ilona hozzáfogott a di
csért zöldszinü tea leszűréséhez a 
babacsészékbe, majd meg az angol- 
kinai konyha egyik főbüszkeségét, a 
„chop-sooy*-t vizsgálgatta félig mo' 
solyogva, félig bizalmatlanul.

Az asszony alig evett valamit. 
Türelmetlenül várta az ételek elhor- 
dását. Retiküljéből egy térképet sze
dett elő, ezt szétterítette és látható 
zavarral keresgélt abban, majd tü
relmetlen mozdulattal összecsapta a

füzetet, melyre rá volt Írva: „New- 
York City."

A jóképű, álmosszemü kínai fiú 
a térkép után nyúlt:

„Bég your pardon madame. Are 
you foreign ?“

Ilona ránézett a fiúra.
„Yes sir. J eant find my hotel. 

Hotel de Navarre."
A kínai mosolyogva mutatta az 

avenüt, majd a negyvenkettes utcát 
és a hotel fekvését

Az asszony hálásan nézett a 
„waiter“-re és halkan megköszönve 
az útbaigazítást, a megkönnyebbülés 
sóhajával támaszkodott a fal gyé
kényburkolatára s mig kis fia 1 ámuiva 
hallgatta a papirosfal mögül előcsen
dülő bizarr rithmusu zenét, behunyta 
szemét, hogy az utóbbi hót izgalmát 
újból maga elé idézze. Egy hetet töl
tött már az amerikai metropolisban, 
anélkül, hogy nyomára akadt volna 
annak a férfinek, akitől most egy éve 
szakadt el, a csalódás, keserűség, 
megbán tás utóizét hagyva hátra meg
alázott szivében.

Lelkén újból átviharzott az egy 
év előtti jelenet.

Otthon, az elhagyott hazában, 
szülővárosában, intim asszonytársa
ság volt nála. Ártatlan charm-mai 
csipkedték a távollevő „barátnőket1* 
s mig vidám kacagás kisérte egy-egy 
szellemes megjegyzését, aggódva várta 
szobalánya bizalmas intését.

Végre Klára, az asszony hü cse
lédje, odalopódzott mögéje és halkan 
súgott valamit. Vendégeitől bocsána
tot kérve, férje dolgozó szobájába 
Slötött.

Fáy László íróasztalánál ült. Fér
fiasán szép feje két könyökére volt 
támasztva. Holt halvány arcából két 
sötét, reménytelen, bánatos szem te
kintett maga elé.

Ilona férje elé állt s mint valami 
vizsgálóbíró, röviden, hidegen kér-

— Tisztáz tad magad Müller 
előtt ?

A férfi hosszan nézett neje sze-
yriéhfi •

— Nem, Ilon, a látszat elenem 
van. Könyveimben oly el82Amolási 
hibák vannak, melyekért becsületemet 
veszítem el. Pedig ártatlan vagyok, 
neked ezt tudnod kell. Misztikus ez 
a dolog. Az igazgató-tanács bizalmas 
vizsgálatot tartott. A nyilvánosság 
ma semmit sem tud szerencsétlensé
gemről. — Ha Müller vezérigazgató 
ajánlatát nem fogadom el, holnap 
becstelen ember vagyok a „Sout- 
monde“ előtt.

— És ez az ajánlat ? — Kérdezte 
éles gúnnyal az asszony.

A férj nyugodtan nézett asszonya 
szemébe:

— Nincs választásom. Vagy becs
telennek bélyegez meg a világ ne
hány ezer korona rejtelmes eltűnése

Lapnak mai száma 8 oldal.
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készsége, a vármegye jótállásá
nak értéke, hová sülyed a vi
lággá kürtőit katasztrófa komoly
sága, ha egy nagy vidék, egy 
nemzeti kincs megmentése ron
gyos 75,000 koronával el van 
érve ? A segély mindenkinek 
megadandó tehát, ki azt kéri és 
igazolja, hogy 50%-nál nagyobb 
jégkárt szenvedett. A sególyki- 
osztással megbízott bizottságra 
hárul a feladat, hogy az alispáni 
javaslat liberális magyarázása 
segélyével vegye elejét annak 
az általános elkeseredésnek, mely 
a javaslat szószerinti alkalmazá
sából a felébresztett öröm és re
mény nyomán fakadna. A bizott
ságnak kell megvalósítani az ál
lam és vármegye nemes elhatá
rozását, hogy lehető széles kör
ben érezzék a jogosan igényelt, 
valóban szükséges segély ál
dásait.

Napirenden.
A NÉPSZÁMLÁLÁS UTÁN.

Még csak megközelítő a kép, a 
mit a népszámlálási eredmények ad
nak az ország állapotairól, de a bi
zonyság már is keserves. Messze — 
sok ezer mórtföldnyire — távolodtunk 
el a nagy magyar ideáltól: szegé
nyek s az erőinkben megfogyottak 
vagyunk és rettenetes nyavalyák rá
gódnak a nemzet testén. Az a merész 
röptű, gyönyörűséges álom — a Rá
kosi Jenő 80 millió magyarról való 
álma — talán beérhetetlen messzi- 
ségből ködlik felénk: az életnek a 
mondanivalói máskép festenek ős a 
most lefolyt népszámlálás sehogyan 
sem igazolja azt a tulosigázott vára
kozást, melyet az utolsó tiz esztendő 
eredményeihez fűztünk.

És Zemplőnvármegye sem kivé
tel. A népszámlálási adatok most 
vannak feldolgozás alatt és hetek 
kellenek még hozzá, hogy az össze
gezés tiszta és precíz képpel hathas
son. Ujhely lakosainak száma a leg
jobb esetben sem haladja túl a húsz
ezret, a szaporodás 15—16 százalék
nyi csak, a vármegyebeli vidéki vá
rosok fejlődése sem azokban az ará
nyokban következett be, mint az kí
vánatos lett volna s az a kép, mit a 
falvak mutatnak, meg egyenesen meg
döbbentő. Pontos számadatokat még

miatt és ez a szenny reád is, g 
mekemre is átragad, vagy pedig 
szakadok családomtól, adiőt moi 
szeretteimnek egy-kót esztendői 
kimegyek Amerikába, hogy árt 
nul kompromittált nevemet a tán 
előtt tisztázzam, az eltűnt össz 
megtérítsem s igy benneteket a i 
rágalmától megkíméljelek. Neked 
kell győződve lenni ártatlanságot 
Tudod szegény ember vagyok, 
kis jólétet teremtettem neked, de 
csületes keresetemből. S a pénz 
gis eltűnt. A bevett összegek n- 
tái nem fedik a kiadott pénzek n 
tídt. Mintha csak egy gonosz ko 
Wertheim szekrényem legrejtet 
fiókjába egy idegen, egy hamis m 
tát csempészett volna be. Hiába" 
gyaráztam ártatlanságomat. A ta 
tagok hitetlenül összenéztek • < 
Müller igazgató bizik bennem 
adta a mentő eszmét, ő biztosit 

társaság „jótékonysági*1 t 
jóbői egy tisztességes óvjárad 
mg oda leszek és ő fedezte a p 
tárdeficitjét^Bndezve ügyemet, me 
a látszatot, 6 eszközölte ki a ho 
szabadságot S mindezt önzetlen 
rátságból, szive filantróp őrzésétől 
zetve, az igazságos indulattól áths 
Ilonám I Meg kellett ragadnon 
mentő kezet. Desperációmban < 
gadtam ez a zsenerőz ajánlatot. 
Holnap elutazom. Hivatalosan, a

nem tudunk, nagyon nehezen s alig 
egy-kót szómmal jöttek még csak be 
a jelentősek az alispán! hivatalba a 
vármegye területéről. De az a bizo 
nyosság, aminek körvonalai kezdenek 
egyre markánsabban kibontakozni az 
ezerni sejtelemből, kegyetlennek Ígér
kezik.

Nagyon megrontotta Amerika a 
mi falvainkat. A városok még csak 
fejlődnek valamelyest, de annál mé
lyebben ássa alá az idő a falvakat. 
Egy sereg olyan község van már 
Zemplénvármegyében, ahonnan a fér
fiak javarésze mind Amerikában ker
geti a mindennapi kenyeret. A le
gendák kezdenek valahogy életre 
válni: az elnéptelenedett falvakban 
itt-ott akad csak egy-egy férfi és a 
magárahagyott asszonynép ezer re
ménységgel várja nap-nap után az 
Amerikából jött postát. Valami irtó
zatos veszedelemmé mélyült a kiván
dorlás és mi tehetetlenül állunk a 
nagy veszedelmekkel szemben. S a 
másik jelentős tünet, amit le kell je
gyeznünk: az egyke még csak na
gyon kis mértékben divatos Zemplén- 
vármegyóben, annál nagyobb ur azon
ban ezen a mi földünkön — a gyer
mekhalandóság. S igy sorra szedve 
mindent, bizony nagyon fekete szá
mok azok, amiket brutális nyiltan tár
nak majd a népszámlálás adatai elénk.

IDEGENEK UjHELYBEN.
Vendégei voltak ma Ujhely vá

rosának. Török Kálmán, Gyöngyös 
város országgyűlési képviselője, Ke
mény János gyöngyösi polgármester 
és Barna Dezső, gyöngyösi városi 
főmérnök jöttek Új helybe, hogy köz
vetlen közelből tanulmányozhassák a 
vízvezetékünket. Tegnap este érkez
tek Ujhelybe és ma délután a buda
pesti gyorssal már tovább is utaztak.
S az a néhány óra, amit Ujhely fa
lai közt töltöttek, elég volt arra, hogy 
alaposan szemügyre vegyék a vízve
zetéket és leszűrve mindazt, ami 
praktikusnak, célravezetőnek bizo
nyult, az újhelyi tapasztalatokat a 
gyöngyösi vízvezeték megépítése so
rán értékesíthessék majd.

És konstatálva mindezt, örö
münkre szolgált, hogy ime Ujhelyben 
is van valami, amiért útba érdemes 
ejteni minket. De magisztrátusunk
nak az előzékenységben tovább kel
lett volna mennie: ne csak azt lás
sák a gyöngyösi vendégek, ami az 
átkopirozásra érdemes, de lássák 
mind azt is, amit egy városnak, ha 
fejlődni, növekedni akar, messze el 
kell kerülnie. És ilyesmivel bősége
sen szolgálhatunk. A képviselőtestü
letbe politikai ambíciók fészkelték

be magukat és művészei vagyunk 
minden értékes ötlet elposványositá- 
sának. A fórumra kicsinyes szem
pontok lopództak föl és apostoli allű
rökkel, a catók klasszikus szabású 
tógájában mozognak egészen jelen
téktelen igyekezetek. A legenyhébb 
kritika, mivel nap-nap után szemközt 
találja magát a városháza, hogy rok
kant, elöregedett és képtelen minden 
eredményes munkára. És ez a kritika 
nem elfogult. A rend olyan nagyfokú, 
hogy évekre visszamenően nincsenek 
zárszámadásaink és a költségvetés 
sohasem az a fehér holló, amihez 
idejében lehetne még szerencsénk. 
A vízvezetékünk meg van, pompásan 
prosperál is, de a csatornázás, ami
nek pedig meg kellett volna előznie a 
vízvezetéket, esztendők múltával sem 
tud megépülni. Nincs egy közkertünk, 
egy parkunk s a város fürdője olyan 
állapotban van, hogy mint ritka lát
ványosságot — elriasztó például — 
belépő-dij mellett lehetne mutogatni. 
Értékei, ingatlanai vannak a város
nak s nemcsak hogy nem tudja ka
matoztatni azokat, de évről-évre szép 
summákat fizet rájuk. Az ipar, a ke
reskedelem egyre vértelenebb és a 
városnak nincs egyetlen ténye, mely- 
lyel a nagv közgazdasági érdekeket 
szolgálná. És ezenközben — elmel
lőzve minden más bajunkat — buzgó 
sietéssel, kacéran zökken előre a 
pótadó.

Mindezt kellett volna a gyön
gyösi vendégeknek szemügyre ven
niük és akkor azután kis kátéba sű
ríthették volna otthon, hogy mi az 
útja annak, ha egy város nem akar 
fejlődni.

szat miatt. A hajójegyem ma érkezett 
a bécsi „Thomas Cook41 utazási iro
dájából.

Ilona lehajtotta fejét:
László I Nem vádollak, de ha 

hibáztál, előttem ne titkold.
A férfi felugrott, mintha kígyó* 

csipés érte volna.
— Ilon 1 Te nem bízol bennem. 

Te vádolsz a bűnök legaljasabbikával: 
lopással ?

Az asszony nem felelt. És ez a 
hallgatás sértőbb volt minden szónál. 
A férj halálsápadtan, remegő ajakkal 
várta asszonya felmentő Ítéletét. De 
Ilona nem tudta kimondani azt a 
szót: „ártatlan vagy." A férfi mély 
lélegzetet vett.

— Jól van, Ilon. Te becstelen 
embernek tartol. Müller, az idegen, 
a főnököm, az emberismerő, meg van 
győződve ártatlanságomról. Csak te 
nem, te, akinek lelkem legjavát oda
adtam, akiért éltem, dolgoztam, aki
nek oltárképet emeltem a szivemben. 
Igazad van. A látszat nagyon ellenem 
van. De többet, mentségemre egy 
szót sem pazarolok. Fiam érdekében 
mégis elfogadom Müller ajánlatát, 
két nap múlva elutazom. Hirt nem 
veszel felőlem. Megadom new-yorki 
címemet és várom bocsánatkérő leve 
ledet. A mig nem bízol bennem, fel
tétlenül nem hiszed ártatlanságomat 
~ te se irj nekem. (Vége köv.)

A városi jéggyár.
Ujhely érdekei. — Jéggyár és léghűtő. — 

Gazdasági szempotok.
— jan. 28.

Hogy városunkban egy jégyár 
létesítése közszüksőglet, ahhoz bizo
nyítékul legkevésbbé szükséges az — 
ugylátszik — óvről-évre megismét
lődő enyhe téli időjárás. Jógszükség- 
letünket közegészségügyi szempont
ból amúgy is nagyon kétes helyek
ről és nagy anyagi áldozatok árán 
szerezhetjük be, úgy, hogy minden 
jégfogyasztóra csak előnyös volna, ha 
egészségügyi szempontból kifogásta
lan tiszta és nem is nagyon drága 
müjeget használna, amivel különben 
a létesítendő jéggyár eszméjének fel
színen tartásából következtetve, ugy» 
látszik, mindenki tisztában is van. — 
Nagyon megfontolandónak tartják 
azonban a jéggyár felállításának a 
módját és amint a képviselőtestületi 
tanácskozásokból következtetni lehet, 
félve tartózkodnak a házi kezeléstől. 
Pedig, amint azt az alábbiakban meg
világítani próbálom, szerény vélemé
nyem szerint a jéggyárnak csakis házi 
kezelésben való felállítása volna egye
dül helyes a városra nézve és pedig 

még mielőtt valaki a „haza be
szólás" vádjával illethetne, ki kell 
jelentenem, hogy a legszigorúbb tár
gyilagossággal ítélem meg a dolgot — 
egy a vágóhídon létesítendő léghűtő
vel kapcsolatban.
(Kedvelő konxekvenoiák.)

Igaz ugyan, hogy a kérdés ily- 
képen való megoldásának javaslásá- 
nál első tekintetre úgy látszhatik, 
mintha itt tulajdonképen első sorban 
a vágóhíd ügye tolulna előtérbe. A 
dolgok megértése céljából azonban 
legyen szabad a következőket felem
lítenem. A helybeli közvágóhídon 
óvről-évre emelkedő irányzattal már 
az elmúlt évben is levágtak 10,239 
darab állatot oly viszonvok között 
hogy a vágóhídi hütő a *szó legszo
rosabb értelmében véve hasznavehe
tetlen, jeget pedig egész nyáron mé
termázsánként 6 koronájával és talán 
még drágábban is vásároltak mészá
rosaink és henteseink. Elképzelhető 
hogy ily viszonyok között a mészá’ 
roeok és hentesek igyekeztek a vága-

tást arra a minimumra szorítani, amely 
még lehetővé tette a húsnak még ér
tékesíthető állapotban való megtartá
sát. Ez a körülmény aztán nagymérték
ben csökkentette a vágóhídi üzemet 
azonkívül amit vágtak is, silány anyag 
volt, mert hiszen jobb minőségű és 
igy természetesen drágább anyagot 
senki sem mert a romlásnak kitenni, 
ami viszont a közélelmezés rovására 
esett. Mindez és még sok más, a köz
érdekre hátrányos körülmény elesnék 
egy léghűtő létesítésével, aminek elő
nyei különben megnyilvánulnának 
abban, hogy

1. biztosítaná a mészárosokat és 
henteseket a húsnak hosszú időre, 
akár hetekig tartó konzerválásáról, 
minélfogva azok, a hús megromlásá
tól nem lévén okuk félni, jobb mi
nőségű anyagot szerezhetnének be és 
árusíthatnának ;

2. az áralakulások kedvező ki
használásával nagyobb mennyiségben 
összevásárolt állatokat rövidebb idő 
alatt vághatnának le a mészárosok, ló
vén hol elraktározni a húst és igy 
megmenekülnének a husiparosok attól 
a nagy sulyvesztesógtől, amit a so
vány legelőre kihajtott állatok szen
vednek, mig levágásra kerülnek, csök
kenne továbbá a husiparosok ama 
kiadása is, amit az állatokkal drága 
pénzen vett takarmánynak etetese 
képvisel a levágás idejéig. Mindez 
pedig, amellett, hogy jobb' hús ke
rülne forgalomba, bizonyára csökken
tené annak magas árát is ;

3. igen fontos hivatást töltene be 
a léghűtő a helyes közélelmezés szem
pontjából is. Nagyban hozzájárulna a 
hús élvezhetőbbé tételéhez. Nem hi
szem, hogy akadna valaki is, aki már 
nem panaszkodott volna, (sokan bi
zony napról-napra) hogy olyan húst 
mérnek a mészárosok, hogy azt le
hetetlen megrágni, akármeddig főzik 
is. Pedig hát erről nem is mészáro
sok tehetnek és senki más nem te
het. A dolog magyarázata abban van, 
hogy egy idősebb szarvasmarhának 
a húsa, ha az még hozzá nem is 
elsőrendű, át meg át van szőve szívós 
kötőszövet rostokkal, amit bizony a 
hús friss állapotában nem is lehet 
puhára főzni. A húsnak bizonyos 
ideig, 2—4 napig tartó u. n. „érésre" 
van szüksége, hogy az kifogástalanul 
élvezhető legyen, hogy az a szívós, 
nehezen rágható kötőszövet megpu
huljon. (T. i. az izomzatban levő tej
sav az ott levő káliummal, illetőleg 
foszforral tejsavas káliummá, illetve 
savanyu foszforsavas káliummá egye
sül, melynek az a tulajdonsága van, 
hogy a szívós kötőszövet megpuhitja. 
Ez a folyamat a hús érése, mely 
3—4 napot vesz igénybe.)
(Az egyetlen megoldás.)

Ennyi ideig pedig a mi mészá
rosaink a mai viszonyok között nem 
igen tarthatják el a húst anélkül, 
hogy a hús ismét egy másik igen 
alapos kifogás tárgyát ne képezze.— 
Nevezetesen a meg nem felelő kon
zerválás folytán a hús elveszti színét, 
tetszetősségét és hozzá még piszkos’ 
baktériumokkal telt jégen eltartva’ 
romlásnak is ki van téve és valóban 
a mészárszékek vizsgálata alkalmával 
akárhányszor található olyan 3—4 
napos hús, amely meg nem felelő 
eltartás miatt, többé már nem mé
szárszékbe való.

Másutt, igy Németországban, de 
egyebütt is mindenütt a kuliurálla- 
mokban, e dolgok tanulmányozása vé
gett ott járt szakemberek tanusái/a 
szerint annyira a köztudatában van a 
közönségnek csakis az „érett" hús
nak a kívánása a mészárostól, hogy 
minden vásárló, aki a mészárszékbe 
husért megy, megnézi a húson levő 
bélyegen a dátumot, hogy mikor lett 
az illető állat levágva és bizony ha 
nem talál legalább 2—3 napos húst, 
nem vesz más félét, hanem más mé
szárszékbe megy.

E fentiek alapján tehát léghű
tőre nagy szükség volna. Ha pedig 
ezt megcsinálnák a vágóhídon, a mü
jeget úgyszólván melléktermékként
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lehetne kapni, mert ugyanaz a gépe
zet, mely léghűtőbe a hideg levegőt 
szolgáltatja, lehűti egyben a jég elő
állítására szükséges sóoldatot is. ügy, 
hogy ezek szerint, ha egy jéggyár 
felállítása e város közönségének ér
dekében feltétlenül szükségesnek mu
tatkozik, a legtanácsosabbnak mutat
koznék azt egy vágóhídi léghűtővel 
kapcso'atban létesíteni, mert igy két 
egymással anyagi szempontból is 
szoros kapcsolatban levő létesítményt 
úgy szólván egy költségen, vagy leg
alább is csekély költségtöbblettel 
lehetne üzemben tartani. Egy léghű
tőnek a létesítése pedig azt hiszem 
kifizetődnék abból, hogy:

1. a mészárosok a léghűtőben 
egyes fülkékért igen tekintélyes bér
összeget fizetnének ;

2. a vágóhídi üzem feltétlenül 
emelkednék, ami természetesen nö
velné a vágóhídi jövedelmet;

3. a jéghütővel kapcsolatban fel
állított jéggyárból szerezné be úgy
szólván mindenki jégszükségletét;

4. a városnak nem kellene éven- 
kint a vágóhídi jégverem megtölté
séért tekintélyes pénzösszegeket ki
dobni.

Végül üdvös volna már fentebb 
említett okokból a közélelmezésre 
nézve is egy léghűtő és legvégül le- 
tagadhatatlanul nagymértékben hoz
zájárulna a város kulturális fejlődé
séhez is. (—nd—)

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( Uj föispáni titkár. A belügy

miniszter dr. Szeberényi Gyula bel 
ügyminiszteri segédfogalmazót főis 
páni titkári szolgálattételre Zemplén- 
vármegye főispánja mellé rendelte ki

)( Uj anyakönyvvezetö-helyettes. 
Meczner Gyula, Zemplénvármegye 
főispánja Kassay Jenő megyasszói 
áll. anyakönyvvezető helyettest ezen 
tisztsége alól felmentette és Nagy 
István segédjegyzőt a megyasszói 
anyakönyvi kerületbe anyakönyvve 
zető-helyettessé kinevezte.

)( A postaforgalom megkönnyí
tése. Tólen sok bajjal jár falukon a 
postaközlekedés lebonyolítása. Meg
reked a postát vivő kocsi s nagy ké
sésekkel érkezik csak meg a posta. 
Ezeket a visszásságokat akarja meg
szüntetni a belügyminiszter rendelete, 
melyben a postaforgalom érdekében 
a postafedezethez szükséges előfoga
tok kiállítása iránt intézkedik. A ren
delet a napokban érkezett Zemplén
vármegye törvényhatóságához.

JEGYZETEK A HÉTRŐL.
Dr. Kontz Endre búcsúztatása.

Ujhely társadalmának nagy ará
nyokban való részvétele mellett folyt 
le kedden este a dr. Kontz Endre 
tiszteletére rendezett bucsubankett. A 
távozó főispán! titkár magával viszi 
a mindannyiunk becsülését; agilis, 
fáradhatatlan munkása volt Ujhely 
életének és kevés olyan közérdekű 
akció került felszínre, amelyből dr. 
Kontz Endre ne vette volna ki bő
ségesen a részét. A kedd esti ban
ketten Meczner Gyula főispánnal és 
Dókus Gyula alispánnal az élükön — 
ott volt a város társadalmának szá
mos vezetőembere és őszintén, impo 
zánsan nyert kifejezést az a sok s 
igaz szimpátia, melylyel az évek 
hosszú során át találkozott minden- 
felőlről dr. Kontz Endre. Az első tósz- 
tot Quttmann Ármin h. állomásfőnök 
mondotta és szép szavakkal, emelke
dett hangon méltatta a dr. Kontz 
Endre érdemeit. Minden közérdekű 
ügy lelkes harcosra talált a távozó 
föispáni titkárban, aki azt a meg
nyugtató tudatot viszi a távolba ma
gával, hogy a város társadalmának 
elismerése mellett állta meg Uj hely

ben minden téren a helyét. Majd 
Meczner Gyula főispán kért szót és 
szives szavakkal konstatálta, hogy a 
mikor távozik körünkből dr. Kontz, 
lehetetlen, hogy ne elismerően és ne 
becsüléssel szóljunk róla. Agilitása, 
emberi értékei és minden nemes esz
ményért való lelkesedése garantálják, 
hogy uj működési helyén is maga 
mellett találja majd a társadalom ro- 
konszenvét. Hálásan, megindult sza
vakkal köszönte meg most dr. Kontz 
az üdvözléseket. Nehéz időkben, a 
nemzeti ellenállás idején került Uj- 
helybe, de az idő meghozta a bizony
ságát annak, hogy hűséges, igaz ma
gyar. Minden erejével igyekezett azon, 
hogy eredményesen munkálhassa a 
nagy társadalmi érdekeket és mindig 
szives örömmel, hálásan gondol majd 
vissza az Ujhelyben töltött időre. — 
Előbb Meczner főispánt, Dókus alis
pánt s a banketten résztvevő közön
séget, majd a jótékony egyesületek
nek kívánva a legjobb eredményeket, 
Meczner Gyulánét, Dókus Gyulánét 
és a jótékony akciókban résztvevő 
hölgyeket éltette. — Felszólalt Dókus 
Gyula alispán is és konstatálta, hogy 
dr. Kontzban mindig meg volt a mu- 
nieipium iránti szeretet, tisztelettel 
viseltetett mindig sz önkormányzat 
iránt ős ő, mint a vármegye képvi
selője, szívesen állítja ki utravalóul 
dr. Kontz számára ezt az elismerő 
bizonyítványt. A tósztok sorát Farkas 
Andor polgármester zárta be, aki len
dületes szavakkal köszöntötte a tá
vozó föispáni titkárnak minden öröm
ben és minden megpróbáltatásban 
hűséges osztályosát, dr. Kontz Endré- 
nét. És vidáman, jókedvűen a késő 
éjjeli órákig együtt maradt a társa
ság, mindvégig őszinte szeretettel 
véve körül dr. Kontzot, kiben egy 
munkabíró, fáradhatatlan tisztviselőt, 
minden társadami, mozgalom lelkes, 
tevékeny munkását és egy hűséges, 
igaz barátot vészit el Ujhely társa
dalma.

A nagysikerű bankett a Magyar 
Király szálloda udvari termében folyt 
le és a menüt kifogástalan tökélylyel, 
minden gourmand — elismerésre mél
tóan Keresztesi Lajos vendéglős szol
gáltatta fel.

Palesztinái emlékek.

Kicsiny körben, jelentéktelen hul
lámokat vetve csak — virágzik a vi
déki litteratura. A főváros felszív 
minden érdeklődést, maga aknázza ki 
javarészt az irodalmi energiákat: s az 
a vidéki könyv, melynek becsét nem 
őrölheti meg egy-két nap, olyan ritka, 
mint a fehér holló. Elismerés illet hát 
minden igyekezetei, mely egyre szé
lesebbre akarja vájni a vidéki iroda
lom medrét és a kultúra szolgálatát 
jelenti minden betű, mely a vidéki 
litteratura megizmosodását munkálja.

A múlt nyáron 68 magyar és 
németországi izr. zarándokból álló 
társaság Palesztinába ment. A zarán
dokok közt volt Alexander Vilmos 
polgártársunk is, akitől most német 
nyelven „Társas utazás Palesztinába 
1910-ben44 cimen 288 oldalra terjedő 
útleírás jelent meg. — Az olvasó a 
könyvnek futólagos áttekintése után 
is csakhamar észreveszi, mily nagy 
fáradságába került a szerzőnek az 
anyag kiválasztása és rendezése. 
Buzgó igyekezettel látott a munkához 
s csakugyan sikerült neki a rendel
kezésére állott számos érdekes adat 
közül azt és annyit kiválasztani, ami 
ős amennyi e szakba vágó útleírásba 
való úgy, hogy teljes elismerésünket 
nyilváníthatjuk a feldolgozott anyag 
minősége fölött. A külső alakjára 
nézve is teljesen megfelelő útleírás
ban nemcsak az van szabatosan és 
szépen leírva, amit a szerző Egyp- 
tomban és Palesztinában látott és ta
pasztalt, de benne el van mondva az 
is, ami a Szentföldön a zsidó nép 
érdekeinek előmozdítása céljából tör
tént és most történik úgy, hogy az

olvasó fogalmat szerezhet a Szentföld 
dicső múltjáról és jelenlegi állapotá
ról föld- és néprajzi, valamint köz
művelődési tekintetben is. De talá
lunk ezen útleírásban számos oly 
érdekes tudnivalót is, melyek valóban 
nagy becsesei bírnak és melyeket 
más hasonló munkákban hiába kere
sünk. A minden tekintetben sikerült 
könyvet mindazok élvezettel fogják 
olvasni, kik a Szentföld iránt érdek
lődnek. Kn.

HÍREK.

Nimródok alkonya. Alkonyat 
táján naponta látunk ekszo- 

tikus mháju embereket, amint a 
városon keresztül ballagnak haza
felé. A hátukon egy, esetleg több 
nyúl lóg. Az apró vadra való va
dászat most már nem annyira a 
lesipuskások sportja, mint inkább 
az igazi Nimródoké A kukorica 
régen le van törve s a nyúl sem 
szalad az ember lába elé, ellenke
zőleg, igen messziről ugrik fel s a 
jó szélén kívül nagy gyakorlat, 
óvatosság, továbbá biztos szem és 
biztos célzási képesség kell az el
ejtéséhez. Még nagyobb virtus a 
foglyot lelőni. A rezessé vált mellű 
madarak megerősödtek és ritkán 
kerül a falkájuk lőtávolságba. Most 
már akkor sem pusztulnak el, ha 
kilövik közülök a vezető kakast, 
mert nyomban élére áll a falká
nak — 30—40 tegból is van né
melyik — egy másik kakas és 
helyrebillen a régi rend. Januárig 
ezért szerencsét próbál a Nimród, 
aki körvadászatokon több ered
ményt érhet el, mert a nyulakkal 
együtt belekerülhet a körbe egy-egy 
fogolyfalka is. A kocavadász aztán 
eltrafálhatja könnyen — a hajtót. 
S mindennek rövidesen vége sza
kad. Figyelmeztető jelként mere- 
dez elő január 31-ike, mely idő 
után tilos a nyúl vadászat. Ki is 
használják Nimródjaink a még hát
ralevő napokat, hogy e szezonban 
még hódolhassanak egy-kétszer a 
vadászat férfias és egészséges sport
jának.

— Uj doktor. Haas Miklós ügy
védjelöltet, dr. Haas Bertalan sátor
aljaújhelyi ügyvéd fiát, a kolozsvári 
tudomány-egyetemen ma avatták a 
jogtudományok tudorává.

— Az ág. ev. püspökség. A Ze- 
lenka Pál halálával megüresedett ág. 
ev. püspöki állás betöltése kapcsán, 
a svábfalui, batizfalvai, abosi, szirki, 
laposi, pardicsi, kisiomniczi és topor- 
czi egyházközség Geduly Henrik 
egyházkerületi főjegyzőre szavazott. 
A rimakokovai egyházközség Gyürky 
Pál főesperesre, a tállyai, merész
pataki s ujcsanálosi egyházközségek 
pedig Maternyi Lajos főespertsre 
adtá szavazataikat. Az eperjesi jogaka- 
démia Korbély Géza eperjesi lelkészre 
adta le szavazatát. Korbélyra szavaz
tak eddig a következő sárosvármegyei 
egyházközségek : Budamér, Eperjes L, 
Eperjes és vidéke, Himisfalva, Kis- 
szeben I., Komlós, Kükemező, Né- 
metjakabvágás, Zsegnye, Flórián.

— A hivatalos lapból. Áthelye
zés. Gróf Lajos zemplénvármegyei 
kir. segédtanfelügyelő maros-tordavár- 
megyei tanfelügyelőségéhez helyezte
tett át. — Kinevezés. A közoktatás- 
ügyi miniszter Gyulay Károly újhelyi 
áll. polgári leányiskolái igazgatót a 
Vili., Bogdánffy Malvin és Lude- 
scherné Sauermann Júlia tanítónőket 
pedig a IX. fizetési osztályba ne
vezte ki. — Előléptetés. Az igazság
ügyminiszter Schweitzer János kir. 
fogházfelügyelőt fogház gondnokká 
nevezte ki.

— Elmaradt estélyek. A Kazin
czy kör által f. hó 21-én Nagymihá- 
lyon és 22-én Sárospatakon megtar

tani szándékolt estély Ispanovits 
Sándor tanár betegsége miatt elma
radt. Ispanovits a kör vezetőségét elő
zetesen nem értesítvén, ezt a közön
ség tudomására sem lehetett hozni.
A Kazinczy kör vezetősége ezúton 
kéri az előadásra összejött nagymi- 
hályi és sárospataki közönség elné
zését ama Ígérete mellett, hogy adandó 
alkalommal az elmaradt estelyért kár
pótolni fogja. Egyben hálás köszöne
tét fejezi ki Oppitz Sándor s Rácz 
Lajos uraknak az elmaradt előadás 
rendezésénél kifejtett buzgó tevékeny
ségükért.

— A társadalom-védelmi egyesü
let közgyűlése. A zemplénvármegyei 
társadalom védelmi egyesület 1911. 
évi rendés közgyűlését Sátoraljaúj
helyben a vármegyeháza nagytermé
ben 1911. évi február hó 5-én d. e. 
fél 12 órakor tartja meg Eiserth Ist
ván főügyész-helyettes elnöklete alatt.
A gyűlés tárgysora ; 1. Az igazgató 
választmány elnökének évi jelentése.

I 2. Az elnök, alelnökök és választmá- 
I nyi tagok választása. 3. Háromtagú 

számvizsgáló bizottság választása. 4. 
Indítványok. — Az alapszabályok 
12. §-ának utolsó előtti bekezdése 
szerint az egyleti tagok által a köz
gyűlés elé terjeszteni kívánt indít
ványok legalább 3 nappal a közgyű
lés előtt az elnöknek átadandók.

— Orvosi körökből. Dr. Roboz 
Barnát orvos betegségéből felépült és 
orvosi rendeléseit újból megkezdette.

— Megégett gyermek. Antal 
Miklós szerencsi cukorgyári munkás
nak a felesége mig dolgát benn vé
gezte a városban, 5 éves Zsuzsi leá
nyát 11 éves nagyobbik leánya gon
dozására bizta. A nagyobbik leány 
időközben vízért ment és mikorra 
hazaért, az ajtót belülről csukva ta
lálta. Rosszat sejtve, a szomszédok 
segítségével betörte az ajtót, kis test
vére irtózatosan összeégve ott vonag- 
lott a padlón.

— Köszönet A tőketerebesi áll.
I iskola szegény sorsú növendékeinek 

karácsonyi felruházásához hozzájá
rulni kegyesek voltak: gr. Andrássy 
Gyuláné,gr. Andrássy uradalom 20—20 
kor., Szladek Károly 10 kor., _Mari- 
kovszky Pál, Tahy György 5—5 kor , 
Scholer Rezső, Fáid Andor, Marko- 
vics Majer, Hiszem Kálmán, Hazay 
Géza, Daubner Sándor 2—2 kor., 
Reisz Aladárné, Sebeczky Győzőné, 
Huzinecz János, Szaxun Izidor, Gelb 
Náthán, dr. Gyárfás Ferenc, Gold- 
mann Vilmos, Loykó Imre, Hubanek 
Béla, Bal’y Sándorné 1—1 kor. Hed- 
rik Józsefué 60 fill., Oláh Mária, So
meth Manó, B. M. 50 — 50 f., Diener 
Náthán, Hagler Lajos 30—30 f., W. 
P., Breuer Soma 20—20 f., N. N. 10 
fill. — A nemes szivü adakozóknak 
ezúttal mond köszönetét az iskolai 
tanitó-íestület nevében : Pázmány Jó
zsef igazgató.

— Cantani tanár, a nápolyi ki
rályi egyetemi klinika hires vezetője, 
tudományos előadásaiban a követ
kezőképen nyilatkozik: „Én a ter
mészetes Ferencz József keserüvizet 
cukorbajban szenvedő betegeimnél, 
akik szigorú kezelés alatt állanak, 
kitűnő eredménnyel alkalmazom. A 
Ferencz József viz éhgyomorra hasz
nálva, javítja az emésztést és telje
sen pótolja a karlsbadi természetes 
ásványvizeket." Az ásványvizkeres- 
kedésben kifejezetten valódi „Ferencz 
József*4-keserüvizet kell kérni ; ahol 
pedig nem kapható, onnan a legjobb 
közvetlenül a Ferencz József-keserü- 
vizforrások szétküldési igazgatóság
hoz, Budapestre, fordulni.

— Gimnáziumi tanulóhoz intstruk-
tornak ajánlkozik egy érettségizett 
ifjú. — Cim a kiadóhivatalban. >

— Haza Amerikából. Néhány 
hónappal ezelőtt egy testben, lélekben 
megtört ember indult haza Newyork- 
ból Magyarországba. A hazatérő ki-

Minden valódi doboz 25 darabot tartalmaz 
:i n de n tablettan’.rajta fcvan e két axó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

Szereti egészségét ? Minden valódi oboz 25 darabot tartalmaz. 
Minden ^t-a b 1 e 11 á n rajta van e kéVesó

Ki ne tudná, hogy utólérhetetlenül legjobb 
hashajtó a világhírű

PURGO-BAYER Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.
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vándorló Bianyár József volt, aki a 
zemplénmegyei Danovára igyekezett, 
nővéréhez, Bianyár Júliához. — Volt 
Newyorkban Blanyárnak egy földije, 
egy Fried nevű magyar fiú, aki azt 
tanácsolta Blanyárnak, hogy menjen 
haza pihenni. Bianyár hosszú rábe
szélés után meg is fogadta Fried ta
nácsát és hajóra ült. Danován azon 
ban hiába várták a Bianyár József 
hazaérkezését. — Végül tehát Írtak 
Newyorkba Ériednek, hogy megtud
janak valamit az eltűnt ember sorsá
ról. Kezdetben Fried sem tudott fel
világosítást adni, mig végül a múlt 
év végén megtudta, hogy Bianyár 
Hamburg mellett a friedrichsburgi 
elmegyógyintézetben, volt internálva, 
de már nincs ott. Többszörös kérde- 
zősködés után végre az elmegyógyin
tézet igazgatósága értesítette a Bla- 
nyárral történtekről Friedet. E szerint 
Bianyár Józsefen, mikor Hamburgban 
partra szállt, kitört az őrültség s 
kényszerzubbonyban kellett Fried- 
richsburgba szállítani. Néhány heti 
gyógykezelés után azonban Bianyár 
— az igazgatóság állítása szerint — 
meggyógyult s azt kivánta, hogy 
engedjék haza. Áz igazgató nem ta
gadta meg a kérését és az egyik 
ápolóval a pályaudvarra kisértette a 
beteget. Itt aztán egy őrizetlen pilla

natban, amikor az ápoló a jegyet 
váltotta meg, kereket oldott és azóta 
nyoma veszett.

— A hálószobák réme, a polos 
kák kiirtása eddig a lehetetlen dol
gok közé tartozott. Mióta azonban a 
Lőcherer Cimexinnel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nem
csak az élő poloskát pusztítja el nyom
ban, de Cimexin hatása folytán a 
peték rögtön kiszáradnak és többé 
nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit- nyomot 
vagy foltot nem hagy. Moly ellen pá
ratlan szer, Kapható : Lőcherer Gyula 
gyógszertárában Bártfán és Hrabéczy 
drogériájában Sátoraljaújhelyben.

MUSCHONG* BUZÍASFURD Ö*

SUZIASÍ PHÓNIXásvány!

BAKTÉRIUM-MENTES
természetes ásványvíz.

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál hugykő és fövónyképződés- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek huru- 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyuit. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Behyna Testvérek cégnél 
Sátoraljaújhely.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

A „Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbankinak 
folyó évi február hó 8-iki közgyűlése elé terjesztendő igazgatósági és

felügyelő-bizottsági jelentése.
Tisztelt Közgyűlés!

Az 1910. évre vonatkozólag, a felügyelő-bizottság által helyesnek elfogadott 
zárszámadások kapcsán évi jelentésünket a következőkben terjesztjük elő:

A lefolyt év első három negyedében váitoleszámitolási üzletágunk fokozatosan 
csökkent, a minek oka egyrészt kezdetben helyén volt tartózkodásunkban, de 
nagyobbrészt azon körülményben rejlett, hogy a törlesztéses jelzálogkölcsönökkel 
foglalkozó vállalatok feltűnően intenzivebb működése folytán váratlanul és folyton 
növekedő tömeges visszafizetések teljesittettek. Igyekezetünknek azonban sikerült 
ez üzletágban mutatkozott nagy hézagot tekintélyes mérvben pótolni, minek folytán 
nemcsak a jelentkezett jövedelem-apadást csökkentettük, hanem a jövőre nézve 
kedvezőbb eredménynek alapját is megvetettük.

Az ingatlanokéi kölcsönüzletben csekély apadás, de a betétállományban, 
az előleg-üzletben és az értékpapirforgalomban emelkedés mutatkozik és ehhez 
képest a fenti körülmények figyelembe vételével az üzleteredmény is kielégítőnek 
tekinthető. b
tájékozásftáSaÍnk forgalmáró1 e§yébként az alábbi részletes adatok nyújtanak

A takarék-betétek állománya:
1909. év végén volt......................................................... 1.822 749 K 80 f
az év folyamán betétetett és tőkesittetett........................ 906,642 K. 22 f

,. . Összesen: 2.729,392 K. 02 f.
erre visszafizettünk a múlt év folyamán........................ 850,988 K. 44 f
maradt 1910. év végén betétkönyvecskékben......................  1 878 403 K 58 f
folyószámlán pedig......................................................... 402 K 45 f

Összesen: 1.878,806 K. 03 f.
Váltó-leszámitolási üzlet:

1909. év végén volt........................................... i ocq ook (/ cc f
leszámítoltunk az év folyamán . . 6.206,549 K. 09 f!
visszaváltottunk visszleszám. üzletben 1.358,402 K. 25 f. 7.564,901 K. 34 f.

hPváitainH o, A„ ( 1 . Összesen: 9.424,176 K. 99. f.beváltatott az év folyamán .... 6.326,246 K. 21 f.
visszleszámitolás folytán kiment . . 1.231,354 K. 68 f.

-neSZteSég. ' 1 1 • 8,319 K. 06 f‘ 7.565,919 K. 95 f.
váltótárczánk állása tehát az 1910. év végén volt 1 R’SR 9^7 ve na. f
melyhez visszleszámitolt váltóinkat hozzáadva ' ‘ " 200364 K 13 f
összes váltóink állása tehát...........................................~ 63121 K. 17 t

Visszleszámitolás utján:
tartoztunk 1909. év végén............................................... 327,411 K. 70 f

68 f.visszleszámitolásra küldtünk a iefolyt'évben ! ] ! ! ! ! .231,354 K.

visszaváltottunk az év folyamán................... °SSZeSen: SHHfJ

maradt ebbeli elkötelezettségünk 1910. év végén
Előlegezési üzlet:

200,364 K. 13 f.

egyenlege volt 1909. év végén . v rt* v
uj kölcsönt adtunk..................................*.!**' 4 ooo K

erre visszafizettek............................ összesen:
maradt 1910. év végén ■■■■

f.
f.

5,873 K. — f.
973 K. — f.

TmT—r
A2 ingatlanokra! kölcsöntizlet:

egyenlege 1909. év végén volt................... 91 975 K 30 f
az év folyamán adott uj kölcsön........................* * * 22200 K — f
erre visszafizettek Összesen: 03,211 K. 30 f.
maradt 1910. év végén ............................................... 23,233 K. 90 f.

.................................................... 89,977 K. 40 f
adásvételében a forgalomÉrtékPaPÍr°k’ szelvények stb- 

rúgott ............................................ 156,039 K. 48 f.-re

1,420 K. 85 f.

Összes üzleti forgalmunk:
nyers mérleg szerint pénztárilag....................................... 19.876,965 K. 53 f.
az előjegyzeti napló szerint................................................. 11.962,561 K. 90 i.

Összesen: 31.839,527 K. 43 f.
A mérleg összeállításakor a függőben lévő peres és a folyó váltó követelé

sünkből 8319 koronát és 06 fillért az alapszabályok 87. §. d. pontja alapján a 
fedezeti alap terhére mint veszteséget leírásba hoztunk, az alapszabályok 86. §-a 
értelmében pedig az újabb felszerelések értékének 10%-tóliját, vagyis 883 korona 
56 fillért a felszerelések értékcsökkenési tartalékalap javára irtuk.

A lefolyt év eredménye a múlt évi áthozattal együtt 35,652 kor. 44 fillérre 
rúgott, amelyből azonban a fentiekhez képest 883 kor. 56 fillér már leírásba 
hozatván, a t. közgyűlés rendelkezésére 34,768 kor. 88 fillér áll, mint felosztás 
tárgyát képező tiszta nyeremény.

Ennek felosztására nézve pedig javasoljuk, hogy a közönséges tartalék-
alapra alapszabály szerint................................................
a nyugdíjalapra és pedig annak 5% fejében 2,075* K. — f 
28,417 K. után alapszabályszerü 2% . 568 K. 34 1

Összesen: 2,643 K. 34 1 
de a társulat tisztviselői nyugdijjárulékához 
teljesített hozzájárulási összeg levonása után 233 K. 52 f
az igazgatóság fix fizetésére...................
ugyanannak alapszabályszerü jutalékára 
a felügyelő-bizottság szokásos díjazására . 
vezérigazgató alapszabályszerü l°/o jutalékára 
osztalék gyanánt 18 koronával részvényenkint 
fordittassék, a fenmaradó 12,962 K. 32 fillérből

jótékonyczélokra u. m. :
a helybeli árvasegélyző jótékonysági egye

sületnek .................................................
a helybeli szegény iskolás gyermekeket

ruháztató egyletnek............................. 40 K. — f.
a helybeli nőegyletnek............................. 40 K.
a helybeli keresk. tanoncziskola részére 
a magyar nyelvet Zemplén vármegyében 

terjesztő egyesületnek

pedig

40 K. - f.

2,409 K. 82 f. 
2,100 K. — f. 

741 K. 72 f. 
450 K. — f. 
284 K. 17 f. 

14,400 K. — f.

30 K.
— f.
— f.

20 K.
a helybelyi leányegyletnek........................ 20 K.

20 K. 
20 K.

f. 
f. 
f.

— f.

385 K. 
1,400 K.

f.
f.

330 K. - f.

1,700 K. - f. 
1,500 K. — f. 
1,591 K. 32 f. 
6,056 K. — f.

a helybeli izr. betegsegélyző egyletnek . 
az Erzsébet közkórház betegperselye részére
a bodrogközi nőegyletnek........................ 30 k. — f.
a létesítendő Zemplénvármegyei muzeum 

részére beszerzett kép vételárához hozzá
járulásként . . . ..............................125 K. — f.

Összesen: 385 K. — f. 
jutalomdijakra: a tisztviselőknek és szolgának .... 
az igazgatóság elnökének 30 drb. arany fejében tisztelet- 

dij gyanánt....................................................................
két igazgatósági tagnak az év folyamán teljesített helyet

tesítések és kifejtett tevékenységek elismeréséül . .
vezérigazgatónak tiszteletdij gyanánt..................................
fedezeti alap növelésére.................................. *
fordittassék és a fenmaradó........................ *
a jövő év számlájára átvezettessék.

Actioképességünknek a szükséghez képest való fejlesztése végett az alap
szabályok 2. §-ának következő módosítását, illetve kiegészítését javasoljuk uj 
bekezdésképen: ' 1

» Ezeknek előmozdítása érdekében a társaságnak jogában áll bárhol fiók- 
intézetet felállítani."

Végül jelentjük, hogy az igazgatóság kebeléből sorrend szerint Haas Fülöp 
és Behyna Kálmán urak lépnek ki, minélfogva 2 igazgatósági tagnak és a fel
ügyelő-bizottság mandátumának lejárta folytán 3 felügyelő-bizottsági rendes és 2 
póttagnak helye lesz választás utján betöltendő.

Ezek után kérjük a t. közgyűlést, hogy a felügyelő-bizottság jelentésének 
meghallgatasa után a zárszámadásokat és illetve a mérleget jóváhagyni és jelen
tésünknek tudomásvétele mellett indítványainkat elfogadni, részünkre a felmentvénvt 
megadni és az osztalék kifizetése iránt intézkedni méltóztassék

Sátoraljaújhely, 1911. január hó 19-én. Az igazgatóság.

Felügyelő-bizottsági jelentés.
Tisztelt Közgyűlés!

a * , £ lefolyt 1910. évben a reánk ruházott feladatban a törvény és alapszabályok 
értelmében eljárván, van szerencsénk jelenteni, hogy ez évben is működésűnk 
közben úgyszintén a pénztárak és könyvelés időszakonkénti vizsgálatainál minden
ben kellő rendet és pontosságot tapasztaltunk.

Megvizsgáltuk az 1910. évi zárszámadást, eszközöltük a leltározást és a 
mérleget a kér. törvény 199. szakasza értelmében helyesen felállitottnak találtuk.

A társulat ^azgatósagának 1911. évi január hó 19-én kelt üzleti jelentéséről’ 
és az abban foglalt nyereményfelosztási tervezetről tudomást vettünk és a 
szamadasokat jóváhagyni, a felosztási tervet pedig elfogadni javasoljuk kérve 
egyúttal az igazgatóság részére, valamint részünkre a felmentvényt megadni
bizalomr^önefef L:daunnk.tUmUnk eZU"a' 3 bennünk he*eze«

Kelt Sátoraljaújhely, 1911. január 24-én. A felügyelő-bizottság.

Közgyűlési naptár.
Központi Takarékpénztár Sátor- 

toraljaujhely: Január 29. d. u. 3 óra.
Megyei Általános Bank Sátor

aljaújhely : Jan. 29. d. e. 10 és fél óra.
Tokajvidéki keresk. és gazd. bank 

Tokaj: Január 29. d. e. 11 óra.
Bodrogközi Takarékpénztár Ki

rály helmecz : Január 31. d. e. 10 óra.
Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék- 

pénztár: Febr. 2. d. u. 3 óra.
Sátoraljaújhelyi Népbank mit Ta

karékpénztár: Február 2. d. e. 11 óra.
Sátoraljaújhelyi kölcsönös öns* 

hitelszövetkezet: Febr. 5. d e. 11 óra.
Zemplénmegyei keresk. termény

és hitelbank Sátoraljaújhely: Február 
8. d. e. 10 óra.
_ . Tokajhegyaljai Takarékpénztár 
Tokaj : Február 12. d. e. 10 óra.

Sztropkói Takarékpénztár: Febr. 
12. d. u. 3 óra.

A Bodrogszerdahelyi immunis ho
moki szőlőtelep r.-t.: Febr. 12. d. e. 
10 és fél óra.

Sárospataki takarékpénztár: Febr. 
19. d. u. 3 óra.

Varannói takarékpénztár: Febr. 
23. d. u. 3 óra.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Főmunkatárs: Majtínyi (Hsa. 

Helyettes szerkesztő: Bobos Hofó, 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.
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MEGHÍVÓ.

9 íarannói TaMpénztár mint Részu.-Társ. j§
t. részvényesei

a folyó évi február hó 23. napján Délután 3 órakor
az intézet helyiségében tartandó

XXXV. évi

rendes közgyűlésre
az alapszabályok 9. §-ára való hivatkozással tisztelettel

meghivatnak.*)

Tárgyak:
1. Az igazgatóság jelentése az 1910. üzletévről és 

indítvány a jövedelem mikénti felosztása iránt.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s ennek alapján 

a felmentvény megadása.
3. A módosított alapszabályok 18., 34. és 38. §-ai 

alapján az igazgatóság, választmány s a felügy -bizottság 
választása három évre.

4. Az igazgatóság s felügyelő bizottság fizetésének 
megállapítása megválasztatásuk tartamára.

5. Napibiztosok jutalmazása az 1910. évre.
6. A napidijak megállapítása három évre.
7. Netaláni egyéb indítványok tárgyalása.
Varannó, 1911. évi január hó 25. napján.

Az igazgatóság.
*) Az alapszabályok 9. § a értelmében minden részvényes 

köteles szavazati jogát, ha azt az mázoló-bizottság kívánja, 
részvényeinek felmuta’ásával igazolni, < Keresetben a sz -vazati 
jegy ki nem adatik.

ölHlájíOlS HM

b. figyelmébe!
Zongorahangolást négy koronától 

feljebb ; javítást, bőrözést, hurozást és 
levágást olcsón vállalok. — Használt 
jó vagy roszkarba lévő, hosszú vagy 
rövid zongorákat megvételre keresek. 
Előjegyezni lehet Szabó és Trócsányi, 
valamint Lőwy Adolf zenemükereske- 
déseibe és lakásomon Apponyi-uteza 
32. szám. — Zongora-leczkét natúrból 
felnőtteknek is, havonta 10 koronáért 
adok. Becses pártfogást kér

Guna Gyula
zongora-hangoló,

Sátoraljaújhely, Apponyi-u. 32.

Szőlőoltványok
szőlővesszők s finom érn.elléki borok
beszerzésére legmelegebb ajánljak a 
legjobb hírnévnek örvndő

Szíics Sándor Fia
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Képes árjegyzéket tanuságos tar
talommal ingyen és bérmentve. Ezen 
árjegyzéknek egyetlen házból sem sza
bad hiányozni, mert sok, mindenkit ér
deklő dolgot tartalmaz. Tehát senki el 
ne mulassza egy levelező lapon kérni.

Olcsó ár, pontos kiszolgálás
Több ezer elismerő levél. 

____ Készeit: 3 millió. ■

<5>|CE>

mindenféle
magvaknak.

& « &
Egyforma

kivetés

Minta 1911
Évek óta leg
jobban bevált 

Erőteljes 
szolid szer

kezet.
Legegyszerűbb 

beállítás és 
kiürítés.

aiapittatotf m^lMAYFARTH PH. és Tsa.l m munhás
gépgyárak, vasöntödék és gőzhámorok

BECS. II./1 TABORSTPASSE 71.
Kimerítő képes árjegyzéket ingyen. Képviselők és viszontelárusitók kerestetnek.

<5>

A sátoraljaújhelyi kir. ügyészségtől.

1911. eln. 16/B. VIL 39. szám.

Hirdetmény.
Azokat a szőlőbirtokosokat, akik rabmunkaerő en

gedélyezése iránt nálam jelentkeztek, ezennel értesítem, 
hogy a folyó 1911. évi munkáltatási kimutatás a m. kir. 
igazságügy minisztérium által jóváhagyatott és hogy ezen 
kir. fogházfelügyelői irodában kifüggesztett kimutatás 
minden vasár- és ünnepnapon reggeli 9 órától délelőtt 
11 óráig az érdekelt szőlőbirtokosok által megtekinthető.

Sátoraljaújhely, 1911. január hó 27-én.

Eiserth István,
kir. főügyészi helyettes.

C5>|! CH> c£H ceR CH>Í cH>l cS>

Természetes

kristályjeget
60—80 cm. vastag, bármily meny- 
nyiségben szállít waggonba rakva

50 koronáért
Kiezler Náthán Kőrösmező

Máramaros megye.

ax/alodi*
KAUC5UKSAR0*

Eladó ház.
Sátoraljaújhelyben 5 szoba, 

2 pincze, jégverem és kertből 
álló családi ház — a tulajdonos 
távolléte miatt — eladó.

Czime megtudható e lap ki- 
adóhivatalában.

(Ügynökök dijaztatnak).

Sárospataki Takarékpénztár Részvénytársaság.

MEGHÍVÓ

fl Sárospataki Takarékpénztár
Részvénytársaság

t. részvényesei a folyó 1911. évi február hó 19-én 
délután 3 órakor az intézet helyiségében megtartandó

XLIII. évi

rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 

az intézet 1910. évi üzleti működéséről.
2. Az 1910. üzletevről való zárszámadás és mérleg 

megállapítása s a tiszta jövedelem felosztása iránti in
tézkedés.

3. Az igazgatóság 7 tagjának megválasztása öt évi 
időtartamra.

4. A felügyelő-bizottság 5 tagjának megválasztása 
három évre.

5. Az alapszabályok értelmében esetleg bejelen
tendő indítványok tárgyalása.

Kelt Sárospatakon, 1911. január 26.
Az igazgatóság.



6. oldal ZEMPLÉN. Január 28.

BRÜNN KÖNXGSFEIjDI GÉPGYÁR. MOTOROSZTALYA
mm mr r . a T1TIT fit* "PliTTT "Dll d Q nDOf XT XT 9 All-tit 1A

a Monarchia legelőkelőbb gyára!

JÉGGYÁR és fwU«
Szivógáz

HŰTŐ-TELEPEK SSLw

Egyedárusitó: ABELES EMIL Budapest, V., Váozi-út 14.

Alacsony és magas nyomású

városok, tejgazdaságok, 
hentesek, czukrászok, 
szállodák, kórházak, 

serfőzők stb. részére.
Ttijes transmissiatclepEh, gőzgépek, gőzkazánok és egyéb gépészeti berendezések.

1—600 lóerőig.
Teljes cséplő garnitúrák és malomberendezések.

nsD=SS3 1egfps;

gőz-, transmissió-, villany- vagy 
motorüzemre bármely vizellá- _ 

tási és ipari czélra. J
Fűrész- és famunkáló-gépek

fűrésztelepek, asztalosmühelyek 
teljes berendezése.

Költségvetés, árajánlat és mérnöblátogatással díjmentesen szolgálok.

BBBBBIBBBIBBB1ÍBB11BBBB QSE31

Zemplén vármegye alispánjától.

1480/1910. szám.

1
1

Pályázati hirdetmény.
Sátoraljaújhely rendezett tanácsú városnál újjászer

vezett és 4 évenként 200 koronával emelendő évi 
2000 korona íörzsfizetéssel és 720 korona lakbérrel 
javadalmazott pénztárnoki állásra ezennel pályázatot 
hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy képzettségüket, 
esetleg eddigi alkalmaztatásukat, nemkülömben az 1886. 
évi XXII. t.-cz. 73. §-ában előirt kellékeket igazoló 
okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám,
folyó évi február hó 11-ig nyújtsák be.

Sátoraljaújhely, 1911. évi január hó 23-án.

Dókus Gyula,

3

Sá

qáagggw-

Lí ' alispán.

Fűkaszáló aratógép és földmívelö eszközök 
• ■ gyára. :
Toronto, Eszakamerika.

A világ legjobb gyártmányai.
SW Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a HE

iyfc9gsey-Harris 45= R-.T.
Budapest, Ve, Alkotmán^-u. *13. sz.

Lir.z 1909: aranyérem; legnagyobb kitüntetés

WOLF MRGDEBURQ-BUCKRU
Képviselője:

Boros Rrtur oki. gépészmérnök,
BUDAPEST, VI., Teréz-kőrút 29

Járkerekes és helyhez kötött telitett és szabadalmazott

túlhevitett gőzzel 
működő lokomobilok

WOLF eredeti szerkezete 10 — 800 lóerőig.
Az ipar és mezőgazdaság leggazdaságosabb, legtartósabb és legmegbízhatóbb üzemgépei.

m?r— hhvi—I —————1
Osszgyártás 700 000 lóerőn felül.

Specziálista

®W Védjegy: „Horgonyé4

Í'^ÓlyAg óvszer-különlegességekben.
Valódi franczia és amerikai gyártmány, eredeti eso- 
ji _ magolásban.
wmim ajánlva! Feltétlen biztos!

Óvakodjunk silány utánzatoktól!
Arak tuczatonként 2—16 korona.

1 . »AUTO VAGINAL SPRAY" UJI
egmodernebb es legkényelmesebb női óvkülönlegessóg

íff 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett.
ne ámított í8 bé^e,nxtve 30l,°-Dél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.
Tf TC' T TT> rp T t orvos-sebészeti
IX. LmJ XmJ I I T| műszer- és

«— _ -*■ W Bgammiárnk gyára
AUpmatótt így*0ronahero*eí-^c*a 17\ Slám* 
i-—---- Telefon 13—76.

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
|^ ep régjónak bizonyult liáziszer, mely már sok év 

óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél 
.................. osuznál és meghűléseknél.

. Fi?7*tmeitetés. Silány hamisítványok miatt be
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
uv0fe. v ^ meiy a ..Horgony** védjegyével
“ * R'chl". Oll4t.lt doboil* Lcsomagolva. Ára üvegek ben n -.80, K1.40 és K 2 -
F«S0 ilHdW!Pé?),9zertirbaD kapható. - 

oraktar. Torok József gyógyszerésznél, Budapest
Oí Richter gyógyszertára az ..Arany oroszlánhoz",

I rágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Schunda féle

czimbalmok
jutányos áron résziéire is 

kaphatók
Sátoraljaújhely, Deák-utcza 3.

Drezdai Motorgyár Részy.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin , Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

— valamint Szivógázmotorokat. —
MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkkal

a tényleges lóerő
óránként ££k 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Gelíért Ignácz és Társa
Budapest, Teréz-körut 41. 0 Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás I Kedvező fizetési feltételek.

■■■HMmm
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A Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank.
Mérleg-kimutatás. x Nyer- és veszt-számla.

1910. évi december hó 31 én.

r VAGYON Összeg

kor. f.

Pénztár............................... ..... •
Váltók: tárczában 18o82o7-04

visszleszámitolva 200364 13
Előleg................................
Jelzálog...............................
Kötvény...............................
Értékpapír..........................
Külföldi pénzek, szelvények 
Adósok (fedezve) . . .
Ingatlan................................
Felszerelések.....................
Letétek és óvadékok . .

84266 66

-2058621 17
4900 

89977 40 
50 0 

223855 05 
730 04 

104083 17 
1758 70 

11542 62 
25795 27

2610530 08

TEHER Összeg
kor. f.

Részvénytőke...............................
Közönséges tartalékalap . . . 
Fedezeti tartalékalap . . . . 
Felszerelések értékcsökkenési

tartalékalapja..........................
Nyugdíjalap...............................
Betétek könyvecskén 1878403-58 

folyószámlán^i|402^45
Visszleszámitolási kötelezetség 
Hitelezők ....
Fel nem vett osztalék 
Letétek és óvadékok 
Átmeneti tételek . .
Nyereség ....

160000 —I
91410 

6408

11197 7( 
41500 6í'|

1878806 03! 
200364 131 
156232 711 

246 —I 
25795 27| 

3800 
34768 88

Váltó-kamat .... 
Betét-kamat .... 
Folyószámla-kamat . .
Díjazás .....................
Házbér ..........................
Költség..........................
Adó...............................
Betétkamatadó . . .
Jótékonyság ....
Leírás felszerelések értékcsök

kenési tartalékalap javára 
Nyereség . .....................

2610530

1
Összeg

kor. f.

10449 67
76876 28

67 68
18785 12
2052 —

5527 37
6188 81
7695 38

61 20

883 56
|! 34768 88

163355 95
1

NYERESEG Összeg
kor í

Előhozatal 1909. évről 
Leirt követelések 
Valtó-kamat .... 
Előleg-kamat ... 
jelzálog-kamat . . .
Kötvény-kamat . . .
Folyószámla-kamat . .
Értékpapir-kamat . .
Más int. betétkamat . 
Jutalékok és részvényátirás 
Nyereségek értékpapíron stb.

6351 3ÍJ 
100

1
!62 40 

6538 5 
375 —I 

24: 6 061 
8302 

14 0<> 
5973 I 

788 581

163355 93|

Németh Nándor s. k.
pénztárnok.

Sátoraljaújhely, 1910. deczember 31 én.
Dr. Havas Berthold s. k.

főkönyvelő.

Guttmann s. k. Szőllősy Arthur s. k.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Haas s. k. Zinner s. k. Hönsch Dezső s. k.
igazg. elnök.

Megvizsgáltuk s a fő- és mellékkönyvekkel egyezőnek és helyesnek találtuk.
Haas Adolf s. k. Dr. Szepessi Arnold s. k. Blumenfeld Adolf s. k.

felügyelő-bizottsági tagok.

Behyna Kálmán s. k.

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre kap 
hatók, továbbá zongora hangolás és 
javításra előjegyzések eszközölhetők
UGvardi Szaniszló utódánál
Sátoraljaújhelyben (Dr. Szepessi-ház.)

$ X 42

Bérbeadó
lakás.

5 szoba és mellékhelyiségek' 
bői, istálló, kocsiszín és kertből 
álló lakás folyó évi május 1-étől 
bérbeadó.

Czirne kiadóhivatalunkban tud
ható meg.

HB00000BBBS00B00l000H00000000jI
H iVillH-lm ao.urik iiiódu g

1 BLUM GÉZA «&£,. 1
H == SÁTORALJAÚJHELY §]
|-----------------------------------------------------------------------  0
| Teljes lakbErendEZÉsEk: ttltakt,;:, ”V,*"al°n;1
0 hagoni- és palisander iából készült bútorokból.-------------------- -— gj
H Vas- és rézbutor. 0
0 = MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. = 0
B 0gj heti részletfizetésre. 0
0 GYERMEKKOCSIK 0
0 0legújabb és legfinomabb kivitelben. jgj
0 Torontáli Szmirna, Tilim és hollandi szőnyegek 0
0 nagy raktára. 0
H Csomózott szőnyegek készítését bármely színben és méretben elvállalok, g
| FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK §
0 nagy választékban. 0
0 Applikált store, bonne—femme, vittáge Í?

0 3Dia.pla, ag-yteritok. 0
69 0
g Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó 0
0 munka készül. §
Ét    0
0 Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok. |j
®eaeaBaBHBHaBlsgiH00S»10B0IBBBEBBEEE00EÜ

f®-.

HOFHERR ÉS SCHRANTZ
BUDAPESTI GÉPGYÁR 

ZEMPLÉNVÁRMEGYEI VEZÉRKÉPVISELETE.

K:
Sürgönyczim :

DIÓSZEGHY ÉK
Sátoraljaújhely.

Interurbán telefon szám : 112.

Diószeghy Pál és Társa
SATORALJAUJH LY, Kazinczy utcza 4.

Ajánljuk az általunk képviselt elsőrendű gyártmányokat:

Elsőrendű gőzcaéplö és motorcséplö készleteket. Ipari czélokra minden 
fajta gőzgépeket, valamint motorokat. Műszaki czikkeket mindennemű üzem
hez. Vetögépeket, ekéket, rostákat, konkolyozókat, szecskavágókat, továbbá: 
tárcsás boronákat,_ altalajtömöritöket, ar a tógépe ke t.gerebly éhet.

A legfinomabb gépolaj, hengerolaj, motorolaj, tovote kenőcs ós^lső 

rendi! kocsikenöcsöt. Szalonnát a legjutanyosabban szallitnnk.

Felveszünk élet- és tűzbiztosításokat.

A legfinomabb gyártmányú zsákokat és ponyvákat állandóan

raktáron tartjuk.

Gzégtagok: DIOSZEGhy PÁL és KELETI GÉZA.
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HIRDETMÉNY.
yt zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank

a folyó 1911. évi február hó 8-án délelőtt 10 órakor

XII
Sátoraljaújhelyben, az intézet helyiségében tartandó

i rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

T át r gr 3T st Is:
1. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyv hitelesítők választása.
2. Igazgatóságnak évi üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottsgának jelentése.
4. 1910-ik évi mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása és az osztalék kifizetése iránti határozat.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény.
6. Az alapszabályok 2. §-ának módosítása, illetve kiegészítése.
7. Sorrendben kilépő két igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése.
8. A felügyelő-bizottságnak és két póttagjának választása.
Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazottja által a közgyűlésen résztvenni kíván, felkéretik, hogy 

az alapszabályok 26. |-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző napokban az igaz
gatóságnál elismervény mellett letéteményezni szíveskedjék.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1911. évi január hó 7-én.
Az igazgatóság.

• •

MÜLLER DEZSŐ
SELYEM- ÉS SZÖVET-ÁRUHÁZA 

SÁTORALJAUJHELY. Rákóczi-utca 6. (Matyasovszky-féle ház)

- Állandóan nagy választék:

alkalmi ruha-kelmékben, 1
török és sima gázokban,

selymeit, női szőueteh, csipkéit, |
legújabb színházi schálok stb.-ben.

Feltűnő olcsó árak:
egy ruhára való selyem 26 kor., egy egész 
kosztüm a legújabb női szövetből 9 kor., 
hímzett vászon ingek 7 kor.-tól 12 kor.-ig, 
schiffon és batiszt ingek 2 kor.-tól 6 kor.-ig 

a legújabb kivitelben.
BEI

Rumburgi vásznak, schiffonok és kana- 
vászok a legjutányosabb árban!

Közgyűlési meghívó.

a bodrogszerdahelyi immunis humohi szőlőtelep
. részvénytársaság részvényesei

Sátoraljaújhelyben, a Zemplénmegyei Kereskedelmi-, 
Ipar-, Termény- és Hitelbank helyiségében

1911. évi február hó 12-én d. e. 10'/= órakor
tartandó

évi rendes közgyűlésére
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása 

és az osztalék kifizetése iránti határozat.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak adandó 

felmentvény.

A mérleg és jelentések a közgyűlést megelőzőleg 
8 nappal naponkint d. u. 3—4 óra között Dr. Havas 
Berthold társulati titkárnál megtekinthetők.

Sátoraljaújhely. 1911. január 27.

Az igazgatóság.

Kivonat as alapszabályokból:
.A közgyűlés azon részvényesekből áll, kik a köz

gyűlés előtti időben részvényeiket az igazgatóságnál ellennyugta 
és szavazati jegy mellett letéteményeztók.

Sítoralja-Ujhel,, nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató Mfrptobw,-


